

La Tierra de Segovia

Año III-1921

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 621

NOTA DEL DIA

LA PORNOGRAFIA

Este tema de la pornografía, que en estos días ha motivado artículos periodísticos y circulares del fiscal del Supremo, bien merece que le dedicuemos un comentario.

Creemos sinceramente que la literatura pornográfica no es causa de inmoralidad en las costumbres. Por el contrario, la pornografía es el resultado de esa inmoralidad. En un pueblo o en una época moralmente fuertes, la pornografía inmunda y baja, halagadora de las pasiones más torpes, es imposible. En esos medios, podrán triunfar la gracia fina de Aretino o las frases risotadas de Brantôme; pero la grosería burda o el refinamiento rebuscado sólo conseguirían ser objeto de la indiferencia general.

Además, es muy posible que el éxito creciente de las publicaciones pornográficas, constituya en el fondo, un problema económico. La gente come mal, y el sistema nervioso no tiene aquel grado de resistencia que le hace apto para oponer un dique a las sugerencias enfermizas. Si se abarataran las patatas y se mejoraran las condiciones higiénicas de la habitación, y la vida fuera más fácil, es posible que Joaquín Beldá y Álvaro Retana ganasen menos dinero.

Por otra parte, fuera del campo de la literatura pornográfica, es preciso reconocer que hay una gran penuria en la producción novedosa española. Cuando Galdós y Valera y Pérez y Alarcón escribían, a pesar de encontrarnos en pleno apoteosis del naturalismo francés, en España no se publicaban libros pornográficos.

En la actualidad, como los novelistas «serios» aburren a la gente, no es extraño que se busque distracción en la literatura frívola y alegre. Pero que aparezca una nueva «Fortunata y Jacinta» o una «Pita Jiménez» o un «Peñas arriba» y seguramente nadie comprará «La Coquito».

Este, y no otro, es el secreto. Inútiles, por tanto, todos los esfuerzos y todos los razonamientos y todas las disposiciones gubernativas. Si Horacio calla, por fuerza se han de oír los gritos de los Zoilos. Si Cervantes no escribe, no hay más remedio que leer a Avellaneda. Y este sucede ahora y seguirá ocurriendo hasta el fin del mundo, aunque se empeñen en lo contrario el señor fiscal del Supremo, don Millán Millán de Priego y los escritores que, en un arranque de pudibundez, han confundido el efecto con la causa. O mejor, que han tomado el rábano por las hojas.

El niño calculista

Para el claustro del Instituto de Segovia y en su nombre para el ilustrísimo señor director del mismo.

En nuestro artículo anterior intertabamos de la Excelentísima Diputación segoviana la protección necesaria en favor del niño Julio García Gómez, calculista formidable, para que éste pueda recibir la especial y amorosísima educación que merece por sus excepcionales y gigantescos dotes cerebrales que le permiten efectuar mentalmente operaciones de cálculo aritmético y con rapidez extraordinaria.

Y hoy, queremos llamar la atención de los dignísimos catedráticos del Instituto acerca del mencionado niño, verdadero prodigo de nuestra tierra, teniendo en cuenta que el dicho centro docente es la mayor y más ostensible entidad cultural de la patria del doctor Laguna, inmortalizado por la incomparable pluma del insigne Manco de Lepanto en las gloriosas páginas del sin par Quijote, y que, por tanto, el claustrero que, en desempeño del noble sacerdocio de la enseñanza, espacie a raudales la semilla del saber humano en las tiernas y lozanas inteligencias de la juventud segoviana que, acude a sus aulas, está investida de la necesaria autoridad para trazar la senda a seguir con ese admirable niño, orgullo de nuestra provincia que, por sus

maravillosas facultades, abrillanta nuestra condición de segovianos.

Porque, además, si la Diputación de Segovia no pudiera encargarse por sí sola de costear la educación de nuestro paisano, acaso el Instituto, por determinación de su claustro, pudiera cooperar grandemente en la realización de la obra educativa de Julio García, cooperación que si está al alcance de esos sembradores de la ciencia, hombres generosos como son la mayoría de cuantos se consagran a la noble profesión de la enseñanza por la superioridad espiritual que les da su conocimiento del humano saber, el caudal de cultura que atesoran, no dudamos otorgarán con la mayor complacencia.

Al frente de tan docta o decente entidad está un segoviano de corazón, amante de su tierra como el que más, y de seguro que, en su espíritu inquieto e hidalgó, bañado por la luz de un grande haz de cultura, vibrará fuertemente la idea de prestar al segovianito que motiva estas líneas el valioso amparo del Instituto para que, dentro del hogar provincial, pueda alcanzar lo que sería bochornoso para los segovianos saliera a buscar fuera de la tierra en que ha nacido y que precisa al objeto de cultivar y fecundizar las preciosas dotes que al cielo le pluguiera concederle.

Julito García Gómez puede ser un prestigio segoviano; está adornado de una potencia cerebral que, por su magnitud, le convierte, acaso, al-

gún día, en hombre cumbre; puede ser un esclarecido talento; una lumbrera de la ciencia española; una gloria de la humanidad; y ningún timbre mayor de noble orgullo para la provincia de Segovia podría existir que el motivado por haber facilitado los medios que fueran menester para labrar el pedestal de tan preclaro hijo que, tengo la seguridad la levantaría un altar en lo más recóndito de su pecho agradecido con el firme propósito de rendirla, en pago de sus mercedes, culto fervoroso de sempiterno amor.

¿Verdad, señor Pedraza, que el claustro del Instituto, por un bello impulso de humanidad, no abandonará al insigne segovianito de la Mata de Cuéllar?

PEDRO BRAVO GALINDO

Audiencia provincial

El juicio de ayer

Ayer se vió en esta Audiencia provincial, el juicio por jurados seguido contra Francisco Sanz Gómez, vecino de La Higuera, al que se le acusaba del delito de violación.

Dándose al procesado el letrado señor Cura, el que en su informe lo señaló del jurado que considerara a su petición como incapacitado, siendo por tanto como única pena la de la ejecución del Francisco Sanz en un manicomio.

E ministerio fiscal consideró el hecho como de lejío y el jurado dictó un veredicto de culpabilidad, en consecuencia del cual la sala dictó sentencia condonando al procesado a dos años y un día de prisión.

Señalamiento para hoy

Hoy se verá la causa seguida contra Juan Hernanz y Hernanz, vecino de Escalona, acusado del delito de homicidio, cometido en la persona de un hermano político del procesado.

Defenderá al procesado el abogado señor Rivas, actuando como procurador el señor Gorozá (A.)

VOTICIAS CULMINANTES

SEVILLA.—En El Girasol descargó una tremenda tormenta, durante la cual una chispa eléctrica cayó en la era Las Cumbres. Se produjo un incendio que devoró 250 fajegas de sebada.

CÁCERES.—Se ha solucionado el conflicto planteado por los ferrovialos de la línea Madrid-Cáceres-Portugal.

BURGOS.—Con gran espontaneidad han dado principio las fiestas organizadas con motivo del centenario de la Catedral.

Con el Ayuntamiento, la Diputación y la Maestranza de Valencia llegarán la banda municipal de dicha ciudad para asistir al traslado de los restos del Cid, que presidirá el Rey.

EXTRANJERO

WASHINGTON.—El ministro de Hacienda ha ordenado a todas las inspecciones de Aduanas que se proceda a la inspección de todas las balsas espirituosas, procedentes del extranjero, a partir del 15 del mes actual.

PARÍS.—Los señores Cattier, presidente del Comité de Investigaciones Químicas norteamericanas, y Moreno, miembro de la Academia de Ciencias de Madrid, asistieron a la sesión celebrada por la Academia de Ciencias.

LONDRES.—Una ola de calor se extiende sobre el Reino Unido, causando numerosas defunciones. En Londres se registraron, hace dos días, veinte casos de intoxicación, y más de quinientos de ellos de muerte.

CONSTANTINOPOLIS.—Días en días mayor extensión en la región del Dardanelo y del Bósforo. Solamente en Rustow se registran claramente de 400 a 500 víctimas.

BURGOS.—Legó ayer por la tarde el infante don Jaime de España. Su altoza estará así unos días realizando excursiones en automóvil por la región vinícola.

NOTICIAS DE MADRID

Entre Madrid y Segovia

La carrera motorista

Salida de los corredores

A la hora indicada en el regimiento —seis de la mañana— se dió la salida al primer corredor, Las Heras, continuando los treinta y un inscriptos, con un intervalo de dos minutos y teniendo en cuenta el número obtenido en el sorteo que previamente se había celebrado.

Los que tomaron parte en la prueba

Las Heras, José Jiménez, Ragonet, Federico Díaz, Francisco Tañap, Mariano Ruiz, Pablo Fernández, Baltasar Santos, Francisco Banco, Miguel Muñoz, Eduardo Landa, Juan Rivero, Zácaras Mateo, Ramón Uribeingo, Florencio Faúntes, Joaquín Vidal, Manuel Faúntes, Julio Acebo, Víctor Landa, Natalio Vázquez, Antonio Antón, Inocencio Matos, Rufino Corredor, Mariano Ramírez, Lázaro S. Villalba, Germán Vilas, Vicente Narro, Ramón Perona, Luis Cucapí, Antonio Ramón y Gouret Fiorville; este último condujo el único autociclo que tomó parte en la prueba.

El recorrido.—Accidentes

El circuito a recorrer, Villaviciosa, Guadarrama, San Rafael, Revenga, La Granja, Puerto de Navacerrada, Villafranca (93.800), estaba materialmente cubierto por numerosos grupos de aficionados, que se trasladaban continuamente de un punto a otro por medio de automóviles y motocicletas, y en el deseo de poder contemplar todas las pruebas de los concursantes.

Desde los primeros momentos se notaron numerosos pinchazos y averías en casi todas las máquinas, debido exclusivamente al gran calor que hacía, y que reseñaba continuamente todos los neumáticos.

Acebo se cayó a los 45 kilómetros de haber salido, estropeando la rueda delantera, que tuvo que sustituir por otra que hubo que traer de Villafranca, lo que le obligó a perder mucho tiempo y por ello una vuelta completa. Al reanudar y bajar el puerto de Navacerrada se le soltó la cubierta delantera, dándose un gran porrazo.

Muro y Banco se vieron obligados a abandonar también poco después, el segundo por romperse una cámara.

Por el paso a nivel de Revenga, kilómetro 80, se quedó Uribelén algo, por haberse roto el freno, si reposapies y la ordena.

Al Club Alpino Español llegan en primer lugar Eduardo Landa y Mateo, juntos, y poco después Ribera, Santos y Just.

Joaquín Vidal, a poco de salir de Villafranca, en la tercera vuelta, cayó al virar para evitar un choque y sufrió magullamiento y la fractura del peroné derecho.

Ramón Perona sufrió una tremenda esquina al entrar en San Rafael y resultó con contusiones leves, por haber dado un salto mortal de más de diez metros, yendo a parar a un patamar.

Germán Vilas abandonó en la cuarta vuelta, después de haber hecho una vuelta a una velocidad fantástica.

Los que se retiraron

En total, al terminarse esta carrera se habían retirado los siguientes corredores:

José Jiménez, Federico Díaz, Mariano Ruiz, Pablo Fernández, Francisco Banco, Miguel Muñoz, Germán Vilas, Ramón Perona, Antonio Ramón y Gouret Fiorville.

Este último corredor francés, en la cuarta vuelta al aprovisionarse de gasolina, sufrió un error y llenó el depósito de agua en lugar de hacerlo con gasolina.

El primer corredor que llegó a la meta

El primer corredor que logró el distinto dentro de las diez horas, fue Baltasar Santos, que hizo siete vueltas el

recorrido largo y cubrió el suplementario.

Poco después llegó a la meta Eduardo Landa, que en doce horas y pocos minutos recorrió nueve vueltas el circuito.

A este siguieron Luis Coppel, con igual recorrido, y el francés Ragonet, que a pesar de haber sufrido una caída aparatosísima en la primera vuelta y romperse la muñeca, terminó por un exceso de fuerza de voluntad.

Los vencedores

Se asegura que los vencedores serán los siguientes:

Motocicletas soletas, 1000 centímetros cúbicos, Eduardo Landa, el cual ha cubierto u. o. 900 kilómetros aproximadamente en las doce horas.

Hasta 750 centímetros cúbicos, Baltasar Santos.

Hasta 500 centímetros cúbicos, M. Ragonet.

Hasta 250 centímetros cúbicos, Ramón Landa.

Motocicletas con coche al lado, 1000 centímetros cúbicos, Luis Coppel.

Sensación de algo excepcional

Los que han producido mayor sensación en todos los espectadores, los que se han lanzado con mayor valentía en las vueltas abajo, han sido Ribera, en formidable lucha con Florencio Faúntes, Landa, Corredor, Villar, Ramírez, Narro y Ragonet.

Todos ellos han dado la sensación de algo «de pelona», nunca visto en nuestras carreras.

Maleficio obsequió con dinero a los hermanos Landa, en premio a la lucida carrera que hicieron.

Del retablo político

Aspectos del terrorismo

Ha dicho el ministro de la Gobernación que el terrorismo parece que toma ahora un aspecto especial de bandolerismo. Este hecho, y dos o tres ocurridos anteriormente, lo demuestran, parece esto algo así como un substitutivo de las extorsiones. En todo esto lo lamentable es que se confunda a los obreros que nada tienen que ver en la cuestión.

Declaraciones del ministro de Hacienda

En Santander ha manifestado el ministro de Hacienda que ese que ha de hacer el presupuesto, porque no es de suponer que los actuales corran la misma suerte que los de 1916, que se prologaron varias veces, y espera que se ayudarán a aprobarlos todos los elementos que integran las Camaras, porque es de gran interés para el país la regularización de su vida económica.

Expuso que entre las cuestiones que también son inaplicables, figura el convenio con el Banco de España, que finalizará en 31 de diciembre. Por estas razones, ha de trabajar mucho este verano en el ministerio, y sólo haré alguna escapada comunguera, de rápido a rápido.

Uno de los proyectos que son más simpáticos ha de abordar es el relativo a los servicios de Administración. Mi deseo es el de simplificar los trámites de tal manera que en las oficinas de Hacienda se despidan los asuntos con gran rapidez y el público encuentre en ellas las mismas facilidades que en las oficinas de los Bancos. Esta reforma se está estudiando detenidamente por personal competentísimo, y creo que pronto se podrá llevar a la práctica. El personal que resulte sobrante, después de reorganizados los servicios, pasará adonde ha de ir.

Otras noticias

Los recaudadores de contribuciones

Varios recaudadores de contribuciones han rogado al ministro que diese una disposición que aclare el alcance del Real decreto dictado, en el sentido de que dé la preferencia que concede a los funcionarios de Hacienda, en los concursos para proveer plazas vacantes.

se entienda que ha de ser sin perjuicio de los derechos eredados a favor de la clase recaudadora de tributos, por el real decreto de 23 de Enero de 1919.

El ministro estudiará con interés el asunto.

En favor de la moral pública

La Fiscalía del Tribunal Supremo ha publicado una circular en la que, recordando las protestas que ha levantado el escandaloso abuso de las publicaciones

obscenas y pornográficas, advierte a todas aquellas personas que tengan noticias de un hecho de esta índole, definiendo y castigando en el artículo 104 de Enjuiciamiento criminal, que proceda a denunciar la falta con la mayor urgencia, para que, a parte lo que hagan las autoridades gubernativas, sean los Juzgados los que, tramitando con urgencia estas denuncias, señalen las penas que deban seguir a estas infracciones, con la exemplaridad consiguiente.

TIERRAS DE SEGOVIA

San Ildefonso

El verano

Cobra ya este hermoso y pintoresco Real Sitio la animación veraniega de costumbres.

La llegada de la Infanta Isabel marca ya el principio de las distracciones estivales que aquí se realizan con tanta brillantez.

Para pasar estos meses del estío, se encuentran entre nosotros la vizcondesa de Ezra y sus hijos.

Adquisición de un hotel

Los condes de Valmaseda han adquirido el hotel que poseían en La Granja los condes de Tore-Arias.

La recolección

Se están llevando a cabo los trabajos para la recolección de la algarroba, sebada y yero, necesitándose braseros, los que no se encuentran. Será la de este año una cosecha escasísima en la sebada, casi nula en la algarroba y regular en el yero.

De viaje

Con motivo de pasar una corta temporada entre nocturnos, ha llegado a este nuestro muy querido amigo el altavoz de la Catedral don Sebastián Gutiérrez, a quien le acompaña su sobrinito Gabriel.

Rebiban nuestro más afectuoso saludo de bienvenida, deseando les sea tan grato como siempre el estar a nuestro lado.

Para el día 15 de Agosto p. o. X III

Por una sociedad de nobles señores, se han adeantado los trabajos para dar más realce y brillantez a las funciones principales de Nuestra Señora de la Asunción y de San Roque.

Con tal fin, una comisión está encargada de facilitar una colección de fogos artificiales, que es de esperar superar a las de años anteriores, por lo que suplirnos al señor don Leonardo Hernández que se emere en que así sea.

Torreiglesias

De fiesta

El día 25 de este mes se celebrarán, como en años anteriores, las tradicionales fiestas de Santiago Apóstol y Santa Ana, en el Coto Real de Cibatillas, sitio amenísimo en esta época, por la gran alameda de que dispone dicho lugar, en cuyo punto saborearán todos los vecinos sus más exquisitas meriendas.

AVENTADORA MODELO

¿Quiere usted comodidad para aventar sus cosechas? Pase por Valdesimonte y a Hermenegildo le advierta que traiga una aventadora a cambio de unas pesetas. Es la «Reina de Castilla» premio obtenido en Palencia; por sólida construcción, por su aguante y ligereza. Sus modestos constructores progresistas en su ciencia, son los hermanos Fernández de Torquemada (Palencia). Pues como el año pasado

se despacharon bastantes, aconsejo al que la quiera lo comunique cuanto antes, no vaya a llegar el día, que con su santa paciencia, me digan la traiga pronto cuando ya no haya existencias. No temáis el dar dinero, cuando es una cosa buena no carguéis con armatostes, por ahorros cien pesetas. Si queréis comprar seguros, fijaros en realidades; lo demás todo es... pameña.

Hermenegildo García Yagüe

VALDESIMONTE (SEGOVIA)



El mejor surtido de calzado
El más elegante
El más económico
El más conveniente
Lo tiene

LA REVOLTOSA

CERVANTES, 29

Lugares muy baratos.

Anuncíese en LA TIERRA DE SEGOVIA,
y verá aumentar sus negocios

DE TODA ESPAÑA CASTILLA Y LEÓN

Cataluña

Barcelona

Un grupo ejerce coacción

Ayer mediodía, a las doce, un grupo bastante numeroso se presentó frente a los talleres de la Minera Tarrasa y Maresme, de la barriada de la Barceloneta, con intención de hacer cesar el trabajo, y los que de él formaban parte amenazaron, pistola en mano, a los obreros del establecimiento.

Estos repelieron la coacción, y lograron a pedradas robar en fuga al grupo.

Con este motivo se produjo bastante alarma. Varios soldados salieron del cuartel de San Fernando en persecución de los fugitivos, y consiguieron obtener a uno.

Un pasivo de 31 millones

Se asegura que se ha declarado en suspensión de pagos, con un pasivo de 3.900.000 pesetas, la casa A. G. Z. Monjou.

Esta es una de las deudas más importantes del Banco de Barcelona.

Valencia

Alicante

El pequeño «Trotski» defendido

La policía detuvo ayer a un joven sindicalista, apodado el pequeño «Trotski».

En varios registros domiciliarios, efectuados por orden superior, han sido encontrados miles de sellos de cotización sindical y numerosos documentos importantes.

Andalucía

Cádiz

Reunión convocada por los ingenieros civiles

En la Cámara de Comercio se ha celebrado una reunión magna, convocada por los ingenieros civiles. Concurrieron el alcalde y representantes de las principales entidades. El ingeniero don Pedro Botín pronunció un discurso evocando la necesidad de que se realicen prontamente los proyectos de reconstitución de España, que resolvieren, aparte de los gravísimos problemas que en él se estudian, la crisis de trabajo que abarca a todas las comarcas españolas.

El presidente de la Federación Petrolera, don Angel Pugs, mantuvo los mismos puntos de vista, y subió que es menester recabar apoyo para las industrias navales, que en Cádiz atraviesan una crisis extraordinaria. En este sentido se telegramó al presidente del Consejo y al ministro de Fomento.

El acto estuvo un absoluto desprovisto de carácter político.

Málaga

Mas detenciones

Fueron detenidos por la Guardia civil dos sindicalistas llamados José Torres Jiménez, de treinta y dos años, carpintero, de madera en la calle del Agua, número 19, y Fernando Jiménez Gamero, sacerdote, de cuarenta años, dominicano en la calle de la Trinidad, número 30.

Al primero le fueron ocupados 1.000 sellos de cotización y varios documentos sindicalistas, y al segundo, una pistola. Los dos ingresaron en la cárcel.

La Carolina

Agresión contra el director de las minas

A las siete de la mañana se dirigía a Los Guindos el director de aquellas minas don Federico Romer, en compañía de don Severo García Lomas.

Hacían el viaje en coche.

Al pasar el vehículo por la plaza de la Iglesia subió a él, pistola en mano, Antonio Salinas Fernández, de treinta y cinco años, natural de Linares.

Salinas hizo dos disparos sobre el señor Romer, sin alcanzarle. Sólo tiene el director de las minas una quemadura leve en una mejilla.

Varias personas pretendieron detener al agresor, pero éste corrió a encerrarse en la Inspección de Seguros, donde se lo aprehendió.

Salinas es uno de los obreros expulsados a causa de la huelga habida en Los Guindos, y dice que no pertenece a ningún sindicato.

Vascongadas

Bilbao

Un descarrilamiento—Tres muertos y varios heridos

El tren que conducía la peregrinación a Elorrio descarriló poco antes de llegar a Durango, volcando la máquina y el furgón de cola, y resultando muertos el subje de del movimiento, don Félix Marín, el viajero don Luis Guiñán y el sacerdote José Goyenzo. El inspector del movimiento, señor Orbegoso, resultó con heridas manos graves y varios viajeros sufrieron diversas contusiones.

La vía ha quedado interrumpida por lo cual la peregrinación no ha podido seguir su viaje.

Por orden del gobernador, el alcalde visitó a los heridos. Ninguno de estos inspira serios cuidados, habiendo sido generosamente auxiliados por el vecindario y la Benemérita.

Con motivo del descarrilamiento se registraron escenas de verdadero pánico arrojándose por las ventanillas numerosos peregrinos.

Se elogia la serenidad del maestro, pues gracias a él no fué mayor la catástrofe.

A pesar del accidente se celebró la peregrinación, pero se suprimieron todos los fastos profanos.

Después de la misa se rezó un rosario en sufragio de las víctimas.

Del extranjero

NUEVA YORK

Boxeo

Un rico aficionado a los deportes, residente en Arizona, sin saber haber desubierto en boxeador digno de competir victoriamente con Dempsey, propuso organizar un encuentro entre ambos tan pronto como esto sea posible.

Se trata de un «poid fourd» llamado Henry Deneyllis, de origen francés y que en la actualidad presta sus servicios como policía en Washington.

Deneyllis fué campeón de grandes pesos en la Marina norte americana, y ha llegado ayer a esta capital, dispuesto a preparar un próximo encuentro.

PARÍS

Misión militar española

Ha llegado la Misión Militar Española que preside el teniente general don Alberto de Borbón y Castellvi y se compone de un consejero del supremo de Guerra y Marina y seis oficiales generales.

Fue recibida por los representantes del presidente del Consejo y de los ministros de la Guerra y la Marina y por el embajador de España, señor Quiñones de León y el alto personal de la embajada.

Después de diferentes visitas al presidente de la República, M. Millerand, al ministro de la Guerra M. Birthou, a los mariscales de Francia y a algunas otras personalidades, la misión española saldrá para Magoncia donde asistirá a la revista de las tropas que se celebrará con motivo de las fiestas del 14 de julio.

Después, la misión visitará las regiones hermanas, Verdún, Reims, Soissons, Metz, los campos de batalla del Somme, encontrándose de regreso en París el día 21 de julio.

Santander

Fiesta deportiva

En el palacio de la Magdalena se dijo misa ayer mañana. Ofició el obispo, y asistieron la Reina, el príncipe de Asturias, los infantos, el infante don Fernando, el príncipe de Bittemberg y los palatinos.

La Reina permaneció toda la mañana en la residencia real, y el príncipe de Asturias salió a media mañana a dar un paseo en automóvil por el Sardineiro. Regresó al palacio un cuarto de hora después.

Por la tarde se celebró en el Sardineiro un festival deportivo, al que asistieron la Reina, el príncipe de Bittemberg, el infante don Fernando, la duquesa de San Carlos, la condesa del Puerto, el marqués de Bendita y el conde de Grau.

Ocupaba un asiento cerca de la tribuna regia el capitán general Carbo, y en la tribuna oficial: a la de la Reina habíanse los gobernadores civiles y militares y el alcalde.

Consistió la fiesta en un partido de fútbol entre los equipos del Real Sporting, de Gijón, y el Sacing de esta ciudad. Empataron a un tanto.

Durante el segundo tiempo, el aviador señor Cayón realizó emocionantes vueltas, y arrojó un precioso ramo de flores, que fue entregado a la Reina. Cayón aterrizó en los arenales, yendo luego al sardineiro en automóvil. Cuando entró en el campo fue ovacionado.

La Reina iluminó su aviador, y conversó con él breves momentos.

Su Majestad le preguntó si llevaba mucho tiempo de piloto y en dónde había aprendido, y el señor Cayón contestó que en la Escuela de Aviación de Barcelona.

Cuando terminó la fiesta y las augustas personas abandonaron el campo de deportes, el público hizo una cariñosa despedida a la Reina, al príncipe y a los infantos.

Burgos

Programa de festejos.—Cursos hipicos.

Con motivo de las fiestas centenarias, la afluencia de forasteros es muy grande.

Es a redactado el programa del certamen de aviación. El día 18 habrá en el campo de Lamonal una gran fiesta médica civil, en la que tomarán parte aviones del aeródromo de Lasarte. El día 23 se verificará un gran «raid», en el que podrán tomar parte cuantos aviadores lo deseen.

A las siete de la mañana se dará la salida del campo de Lamonal a los aviones, de tres en tres minutos, por orden de inscripción. Llegarán hasta Victoria, donde aterrizarán para repostarse de gasolina, y regresarán al campo de partidas. Inmediatamente volverán a salir para Palencia, darán una vuelta sobre esta población y volverán a Burgos, donde se dará por terminada la prueba.

Según comanda el general Echagüe, el día 14 o el 15 saldrá de Madrid para

Burgos de doce a eones aeroplano para tomar parte en la fiesta. Se concederán varios premios.

Han comenzado los concursos hípicos. En la primera prueba tomaron parte muchos caballistas, y llegó primero «Butell», montado por don Dámaso Sanz; segundo, «Delicia», por don Carlos Matutano y tercero, «Lima II», por don Teodoro Alonso.

En la segunda prueba llegó primero el caballo «Butell», de don Dámaso Sanz; segundo, «Damas», de don Francisco de Rivera, y tercero, «Espejo», de don Luis Cavanna.

Para asistir a las fiestas llegarán en brava 16 prelados.

Antes o después de la imposición por la reina de los brazaletes a las damas enfermeras de la Cruz Roja, hará entrega el rey de la bandera de dicha institución a la sección de caballeros.

El señor Aparicio acompañará a los soberanos en su visita a esta capital.

León

En el cuartel de la guardia civil estallan varios petardos

En la Casa cuartel de la Guardia civil de Villaseca, estallaron varios petardos de dinamita, que causaron en el edificio grandes desperfectos, pero no ocurrieron daños a personas.

Se ignora quiénes son los autores del hecho criminal.

MARRUECOS

LARACHE

Nuestras tropas extienden su dominio por la meseta de E Had

El comandante general de este territorio, con su jefe de Estado Mayor, y el cuartel general y escoltado por escuderos de Regulares, salió a esperar al alto comisario, a quien acompañó su Estado Mayor y el cuartel general.

Ambo, con sus séquitos, recorrieron la zona de nuestro último avance.

El alto comisario felicitó al general Barrera por el éxito logrado, a costa de tan escasas bajas.

En la posición de Tessar se detuvo buen rato, reconociendo el terreno.

A su regreso a M'garat, y al pasar por Kasba, se presentaron mozos delegados de los aduanas de Cabanchas y D. r. Baratis, los cuales hicieron al alto comisario acto de sumisión de sus aduanas, que han quedado bajo el fisco de las baterías de la columna de Larache.

Con objeto de completar la ocupación de el H' O, tomada el 4 del actual, fuerzas de Policía, apoyadas por las de la posición de Debuit, extendieron su dominio por la amplia meseta, fortificando las posiciones.

La seguridad del extremo noreste de Beni Go fert es absoluta, y se construyen búnkeres, sin que el enemigo ponga resistencia.

LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

CALLE DEL ROBLE NUM. 18—TELEF. 105

Galleta hulla de Asturias.....	6'75 pts. quintal
Galleta gruesa Puertollano.....	6'75 ,
Antracita gruesa cribado.....	7'50 ,
Ovoides.....	5'60 ,
Cok.....	5'75 ,
Hulla fraguas superior de Trubia..	6'75 ,
Hulla fraguas idem de Villablino..	5'75 ,
Encina canutillo a 2'75 pts. arroba.	11'00 ,

AVISOS

Plaza Mayor, 29.—Teléfono 26

LA VIDA DE LA CIUDAD

NOTAS ECONÓMICO-AGRICOLAS

El Gobierno pensó resolver el problema de la propiedad y de la cuestión agraria, pero las soluciones no se propusieron y el asunto aun no tiene los estados de estudio y de opinión para llegar a una eficaz y justa postura que de gusto sin quebrantar intereses ni suscitar recelos, y el punto será por nosotros tratado con el detenimiento debido cuando se lleve a las Cortes.

El problema de los transportes que ha sido debatido estos días, ya es para las gentes mas conocido, y de todo lo hablado en el Congreso, lo dicho de más enjundia, ha sido por el señor Cambó proponiendo el rescate por el Estado de las líneas ferroviarias abonando a las Compañías anualmente o de una vez, la cantidad que por promedio en los últimos cinco años hayan obtenido en sus explotaciones. El régimen mixto de empresas y Estado que ha apuntado el señor Maura y al que parece que también tiende el proyecto del señor Cierva, no ha de remediar el mal, cuando tanto es lo que hay que hacer para intensificar el tráfico construyendo líneas nuevas, derivando a otras subalternas, cruzando y llevando derivaciones de unas a otras, pues lo que no tienen dinero las empresas aunque emitiesen obligaciones que no serían productivas si el Estado no las amparaba.

Sigue el país empeñado con un déficit de más de 1.300 millones de pesetas y no se ve que ponga coto al despilfarro. Cada español paga por impuestos al año 75 pesetas, y como somos 22 millones, los impuestos son 1.650 millones y como los ingresos por habitante son sólo 98 pesetas con el total de 2.156 millones, véase restando los impuestos, lo que queda para atenciones y gastos reproductivos.

Para remediar estos males recurre el Gobierno a todos los medios. Se aprobó el contrato prorrogando el servicio de la Compañía de Tabacos y se presentarán otros, entre ellos el también importante del privilegio del Banco de España, el del servicio de cerillas, el de las minas de Almadén y otros nuevos tributarios.

Y las Cortes ampararán estos contratos dándoles la sanción de su aprobación, como tampoco se ocupa de poner coto al desenfreno de aumentos de premios de pensiones y así un señor Arverius pide y se concede aumento al jornal de los peones camineros, cuando conocemos a algunos que tienen abandonados sus quehaceres, y otro pide y se otorga ampliación de plaza en Correos y otro que se aumenta la Policía y el orden público que en Madrid se emplea no en funciones de Seguridad sino en ministerios urbanos y otro que se dé una pensión a la madre del escultor Julio Antonio, que por muy artista que haya sido, otros muchos habrán servido más al país sin que sus familias tengan pensión alguna y así podríamos citar una larga lista que llena la reseña en los periódicos de las sesiones de Cortes, sin que vea la utilidad práctica para el pan, en el que ya se sabe que hay dos clases de explotadores y de explotados, y de ahí toman pie las corporaciones provinciales y municipales para poder sin presupuestos con gastos que no suelen ser reproductivos y que tienen que llenar con arbitrios impopulares o con odio los repartos.

En plena recolección de verano, no hay para qué recordar a nuestros labradores los cuidados que recomiendan las máximas agrícolas del mes de julio. Hecha la recolección y trilla de los cereales y leguminosas, el grano debe estar bien seco al llevarle a los graneros. En las regiones vinícolas que esta provincia no está incluida entre ellas, se empleará el tratamiento anticriptogámico para combatir el oidium y el sùldio y así otras operaciones en otros cultivos que no son los nuestros.

Repetimos lo que se ha dicho otras veces: la provincia de Segovia, sobre todo en su larga faja de Noroeste a Sudoeste, es esencialmente granadera y a mejorar su raza, sobre todo la lanar merina, de tan antigua y universal nombradía deben tener las iniciativas de la Cámara Agrícola y los esfuerzos y gastos de dueños ganaderos; y ensayar otros cultivos que tan productivos pueden ser en el poco regadío de que disponemos plantar textiles y tintóreas y todo mediante una clasificación de terrenos que no sabemos si está hecha y no dedicándolos a cultivos inadecuados por seguir la santa rutina que es lo más característico en nuestra gente del campo.

Miscelánea político-social

Tánger «Fiume español»

Mientras las tertulias políticas, forman los «oros», que quedan de la descomposición de todos los partidos, el Gobierno francés ha sobrepuerto una grave cuestión en el ya vidrioso problema de Tanger.

Por si fuera poca la hostilidad a España del poderoso partido colonista y sus «gaus» chauvinistas, M. Bland ha hecho que el pobre Maley Yusef, tributario de Francia-Fernera un «ishir» o decreto concediendo la exclusiva de las obras del puerto de Tanger a una empresa principalmente francesa.

Se ha faltado con ello a convenios internacionales con España e Inglaterra, sino expresamente firmados, si acordados en principio en 1914 y aplazados por la guerra europea.

Cuando era lo natural que los puntos a coordinar hubiesen sido recordados, Francia realiza un acto evidentemente perjudicial a los intereses de España.

Nuestra Prensa, en general, ha tratado el escabroso asunto con prudencia y con mesura.

No queremos resotros, en nuestra insignificancia, quebrantar ese plazo de serenidad.

Confiamos en que así se hallarse solución adecuada a esa cuestión importante y peligrosa.

Para ello, si que necesitan nuestros gobernantes la sensación de fortaleza y de seguridad!

¡Oh, mares de Canovas y de Cánizales!

La barbarie civilizada

En el «msteh» Demsey-Carpentier vivificado en Ferry City (Estados Unidos) se ha recaudado 1.624.000 dólares. Los gastos han ascendido a 950.000 y el beneficio líquido se eleva en 600.000 dólares.

Yo creo que la cifra será mayor que lo que se recude en la temporada de toros de un año en las plazas más importantes de España.

El boxeador yanqui ha hecho de 300.000 francos y el ídolo francés 200.000. Además, el primero como campeón del Mundo, llevaba el 36 por 100 de la entrada, y el segundo como campeón de Europa, el 24 por 100.

Samejante suma bien vale el «Knick-knack» y saltarse un ojo.

Para presenciar esa lucha entre hombres siéntate, más bárbara y manos artísticas que nuestras fiestas de toros, ha sido construida una plaza capaz para 60.000 espectadores.

Ejercitos de telegrafistas y correspondientes han dado las incidencias de los

cuatro «rounds» al mundo entero para calmar su impaciencia.

Georges Carpentier, representaba la civilización helena y el método científico (si era un símbolo asíz expresivo?) y Demsey la musculatura y la fuerza de una raza nueva y en ésta.

Los más fuertes, la fuerza, han venido a la civilización y a la ciencia.

V. es deridamente desconsolado. Nuestros v. cinco los galos han sentido en la derrota de Carpentier, un mazazo para su exaltado imperialismo. Nosotros deploramos como latinos.

La Humanidad, como potro de su ingénita barbarie, debe necesitar de esas rivalidades de escape que se llaman boxeo o corridas de toros o de otra manera.

Tal vez ellas eviten guerras más frecuentes.

El país quiere vivir

A parte nos ocupamos de la reunión de ayer en que para juntarse en un común anhelo de vida y de progreso, los técnicos, las fuerzas vivas y el pueblo.

b. c.

Deseamos que esa acuñación de esfuerzos y de actividades sea verdadera y fructífera.

Queremos abrir el pecho a todas las esperanzas.

Y nacemos estuvimos más necesitados de ellas.

«El mundo marcha», a pesar de todo, y con másceleridad de la que impone las nuevas doctrinas del sabio Stein.

Todos los pueblos se aprestan a vivir y a multiplicar sus esfuerzos.

España necesita redoblar los suyos y recrear la dinámica de todas sus potencialidades.

Y esto es cosa nuestra. Lamm dijo hace tiempo que «los pueblos que quieren triunfar». H. y que repetir la frase y cada ciudadano debe sellarla en su conciencia y cumplir con su deber.

No es hora de esperar. H. y que dar al tiempo la interpretación el érgica de Kwret.

Y caminar todos con paso lento, constante y seguro.

Lo exige el imperio de nuestra vida.

JOSE M. PALACIO

Noticias y vida de sociedad

En honor de los nuevos tenientes

La Real Congregación militar de María Inmaculada y Santa Bárbara, para obsequiar a los nuevos tenientes y a sus vecinos vecinos ascendidos, ha organizado una fiesta de familia.

Esta fiesta se celebrará el jueves, 14 de Julio, el mismo día en que a los nuevos tenientes se les entreguen los Reales despachos.

A las nueve habrá una misa en la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas); en ella comulgarán los nuevos tenientes y los nuevos sacerdotes que están en Segovia y cuantos congregantes quieran acompañarles.

Después de la misa se les obsequiará con un desayuno que se servirá en el Círculo de la Congregación.

Pérdida de un rosario

La policía ha encontrado y tiene depositado en la Inspección de Vigilancia, un rosario, que se entregará a la persona que acredite su pertenencia.

Las coronas escolares

En uno de estos días giraron una visita a La Granja, el gobernador civil señor Lassarre y el delegado regio de primera enseñanza señor Gorza y Longoria, para estudiar algunos sormenores relacionados con la instalación en dicho Real sitio de las escuelas de vacaciones y cantina escolar.

Aniversario

Hoy hace un año que falleció el oficial primero de Oficiales militares, retirado, don Cipriano Gómez Mateos, que gozaba de generales simpatías en esta población por su caballerosidad y afable trato.

Todas las misas que se celebren hoy en la iglesia del convento de las Dominicas, serán aplaudidas por el alma de dicho señor.

Al conmemorar esta triste fecha recordaremos a su hija y demás familia, el testimonio de nuestro sentido pésame.

La glosopeda en los pueblos

Se ha declarado oficialmente la existencia de la glosopeda en la especie ovina, en los términos municipales de Martín Migue, Caballar, San Ildefonso y Adra de Piñon.

El ferme

Se halla enferma, desde hace unos días, la esposa del competente empleado en las oficinas del Ayuntamiento, don Amancio García Zambrano.

Deseamos vivamente su alivio.

Expropiaciones

En la Jefatura de Obras Públicas, recibióse ya la orden de pago del expediente de expropiación de las fincas que se ocuparon en el término de Valvieja, para construir la carretera de tercer orden de Segovia a Atienza, trozo 9º.

Para construir un cuartel de Artillería

En el «Boletín Oficial» de la provincia se han publicado las bases para la edificación en Segovia, de un cuartel de Artillería, con destino al Regimiento de Posición, que guarnecerá esta plaza.

El veraneo en Segovia

Han llegado a La Granja, para pasar allí la temporada veraniega, los señores de Cress, que se hospedaron en la elegante morada de los marqueses de Jara Real.

Alumbramiento

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la distinguida esposa del capitán de Artillería, don Eugenio Colomado.

Enviamos a los padres nuestra efusiva felicitación.

A la estación telegráfica de Tiermas

En comisión de servicio, ha sido destinado a la estación telegráfica de Tiermas, el oficial de Telégrafos, afecto a la sección de Segovia, don Joaquín Muñoz de Lumb.

Viseros

Han llegado: De Madrid, don Enrique Costa Taborda, inspector de la compañía de seguros Hispania.

— De Barcelona, don Pedro Sánchez Herrero, profesor de idiomas.

— Se encuentra en Segovia, acompañado de su esposo, don Roberto Klein, propietario de la fábrica de gomas que lleva su nombre.

— Ayer pasaron el día en Segovia, el médico de Carbonero el Mayor don Victor Llorente con sus hijos don Félix y Dolores Encarnación, el médico don José Davila y el sacerdote don Gregorio López.

En toda la correspondencia dirigida a LA TIERRA DE SEGOVIA, debe ponerse

APARTADO NUM. 5

LA VIDA EN LA CIUDAD

ACTUALIDAD MILITAR

Nuevos tenientes

Han sido promovidos a tenientes, por haber terminado con aprovechamiento la carrera, los siguientes alumnos:

Don Jaime Horner Servella, don Ángel Calderón Larrá, don Luis Bascón Gómez, don Luis Rodríguez Vilas, don Marcelino González Alvaro, don Miguel Ruiz y Toledo, don José Ríos y Aixa, don José Corriente Marqués, don Manuel Esteban Cárdenas, don Antonio Núñez Muñoz, don José Méndez Pascual, don Enrique Rubio Larrosa, don Vicente Sintes Fábregas, don Alfonso Carrillo Durán, don José del Río Morales, don Francisco Gutiérrez Valles, don Manuel de León Adorno, don Luis Martín Atzbach, don Antonio Lombarte Soriano.

Don Carlos Betet Vélez, don Juan Gavira Meyer, don Carlos Fernández y González Loriga, don Manuel Herrero Muñoz, don Eloy de la Silesa Ocio, don Joaquín Gómez de la Cueva, don Eduardo Báez Ordovás, don Enrique Rodríguez Almeida, don Sebastián Martín y Díaz Llanos, don José Túroso Seminario, don Casimiro Pantoja Cortijo, don José Gálvez Díaz, don Rafael Llinares Herrera, don León Sánchez Castor, don Santiago Llorente Armesto, don Enrique Torres Chacón, don Luis de Castro Romero, don Manuel Tamayo Moro, don Amador González Soto, don Ángel Ferrer Asín, don Teodoro León Fernández, don Juan Coll Márquez, don Juan de Azpíroz y Azpíroz, don Santiago Lázaro Merández, don Eugenio Arizón Me-

gis, don Fernando Beatrén de Lis y Alzugaray, don Señor Ordiales González, don Ignacio Ferrer Yáñez, don Vicente Pérez y de Sevilla, don Juan Cubillo Valdés, don José Marí Gaminde, don Luis Sáenz de Pita, don José Alvaro Cerón, don Ignacio Antúnez y Osuna de Egurrola, don José Gómez Ordóñez, don Constantino Lebo Mortero, don Antonio Rech y Fernández Parga, don Pedro García de Paredes y de Iratxeta.

Felicitamos a los nuevos tenientes, deseandoles muchos éxitos en su carrera.

Altéreces alumnos

Han obtenido el asiento a altéreces los alumnos siguientes que han aprobado el tercio año:

Don Felipe Agustín Besón, don Enrique González Gómez, don Miguel Ojeda Muñoz, don Lázaro Ros Ruiz, don José Antonio Díaz de la Guerra, don Pedro Herrera Escrivá, don Francisco Uriarte Martínez, don Pedro Reverté Gil, don Antonio Pérez de Camino y Ruiz, don Manuel Gutiérrez Fernández, don José Páramo Díaz, don Ricardo de Alba y Llorca, don Amadeo Herrández Martínez, don Ignacio Moyano Aróstegui, don Juan Díaz Ripoll, don José Torres Contreras, don Francisco Atriñenes y Gómez Vidal, don Eduardo Melchorado Vázquez, don Mariano Pérez Casas, don José Martínez Aguilar, don José Gallardo Barbié, don Antonio Campaña Peinado, don Sisilio de Castro Escudero, don Pedro Leyva Huidobro, don Luis Bustamante y Polo de Bearabé, don Miguel Herrández Malaver, don Ricardo Arjona Brilea, don Alvaro Gil Delgado y Almazán, don Martín Montañez Batlle, don Jesquín de la Calzada

Boye, don José del Monte Mier, don Luis Bautista Saiz, don Mariano Luisa Madureño, don Gozalín Pérez del Puerto, don Pedro Pérez Oller, don José María Brusio de la Riva, don Refugio Beltrán Viver, don Alberto Pérez Abotiz, don Ramón Rodríguez Vila, don Juan Ponce de León y Cebolla, don Francisco Durán Crespo, don Manuel Rivera López y don Antonio Caballero Garcéz.

Felicitamos cordialmente a los nuevos altéreces alumno.

Prácticas de radiotelegrafía

En la presente semana darán principio los ensayos con el material radiotelegráfico y radiotelefónico que, por consenso, ha de adquirirse, con objeto de dotar a las tropas de telegafos y de radiotelegrafía al Cuerpo de Ingenieros.

Las prácticas se efectuarán por una comisión presidida por el excelentísimo señor general don Antonio Los Arcos, jefe de la comisión de pruebas del ministerio de Ingenieros.

Con dicho objeto se establecerán dos líneas principales, en dirección de El Ferrol e Iruña, situando estaciones en diferentes puntos de la Península, que funcionarán directamente con Madrid y transversalmente entre sí, siendo puntos límites los indicados de El Ferrol e Iruña.

Hoy miécoles se establecerán estaciones en La Granja.

Las centrales se sitúan en la corona, en terrenos de la Sociedad del Tiro Nacional.

LEA USTED "La Tierra de Segovia"

Subastas de pinares

Han sido adjudicadas las subastas para la cesión por cinco años, de los pinares pertenecientes a los pueblos de esta provincia, Navas de Oro, Carbonero el Mayor, Migueláñez, Nieva, Melque, San Martín y Madrián, Fuente el Olmo de Icaz, Aldovea del Codonal y Aldovea del Codonal, a nuestro querido amigo el socio industrial de Navas de Oro, don Basilio Mesa García.

Cuando dichos pueblos creían que con motivo de la baja sufrida en los precios del aguardiente y coñac, no habían de ser subastados sus pinares, principal fuente de ingresos para cubrir las necesidades de sus presupuestos, un hijo de la provincia se arriesga a empresa de tanta importancia y consigue de esta manera salvar a la crítica situación que de no subastarse tales pinares hubieran atravesado dichos municipios.

Nuestra enhorabuena a los pueblos y al señor Mesa.



HERNIADOS

Braguero España de don J. Campos, Médico-Ortopédico, 30 pesetas. Lo mejor conocido.

que, teniendo vivos en el término municipal, residen fuera de él.

A los *pastores de agua* (guardas caceros) le suelen dar a cada uno veinte fanegas de centeno al año, y su principal misión es cuidar de la conservación de las caceras para el riego, atender a su limpieza y vigilar que el agua sea repartida equitativamente entre todos los que disfrutan su aprovechamiento, denunciando las infracciones que observen.

También se hace por igual el servicio de barbería, y antes en los pueblos donde había cirujano-sangrador, éste era al mismo tiempo barbero; pero hoy desempeña tal oficio cualquiera con práctica en él, y al que tiene la barba (es decir, al que afeita) le da cada vecino, porque le afeita los domingos y jueves, una cuartillo de trigo al año.

Del servicio doméstico rural. — En los pueblos suelen tener, en las casas que se llaman acomodadas, uno o varios criados que ayuden a los amos, no sólo en las faenas domésticas, sino en los trabajos agrícolas, porque las múltiples tareas del cultivo y cuanto con ellas se relaciona requieren particular atención, y si bien es verdad el refrán que aconseja se tenga solo: *casa la que habitan, tierras, las que aras (o las que vieras, dicen otros) y viñas las que plantares*, no es menos cierto el que, reconociendo la necesidad de que se utilicen servicios ajenos para las labores del campo, advierte que *en Febrero bueno es el obrero, a últimos que no aprímeros*. Donde toman criado, en La Higuera, por ejemplo, le ajustan por un año, que empieza a contarse desde el 29 de Septiembre día de San Miguel, y el amo se compromete a mantener al criado, abonarle en metálico de doscientas a doscientas cincuenta pesetas anuales, y darle un par de alpargatas y otro de albarcas; en

De la permuta como medio más generalizado de hacer las transacciones.—Arrendamientos: su forma, lugar, fecha y condiciones del pago.—Perpetuidad de los arrendamientos.—De la aparcería.—Los «fetosines».—Particularidades relacionadas con éstos.

De la permuta.—Lo escaso que anda el dinero en los pueblos, la dificultad para el cambio de las monedas, y la seguridad de que sea más grande la venta de géneros a condición de pagar en trigo su importe cuando llegue la recolección, son causas que explican que en las poblaciones rurales se haya extendido el comercio por permuts, viniendo a ser por regla general, el trigo el signo representativo de la moneda, tomándolo al tiempo de su cosecha, al precio corriente que tiene en el mercado en el momento de hacer efectivo el pago.

El panadero, el tabernero, el carnicero y el tendero de comestibles, entre otros, dan al fiado durante el año los géneros base de sus respectivas industrias, y cobran su importe en trigo por San Miguel (a fines de Septiembre), valiéndose de las tarjetas como medio de comprobar lo que debe el consumidor.

LA VIDA EN LA CIUDAD

SANTORAL

y

CULTOS DEL DÍA

DÍA 13

Santos Arcadio papa, mártir, Joél, Efraín, profetas, Eugenio, obispo, Saturnino y Músico, doctores, Serscón, mártires.

En los Padres Carmelitas.—Continúa el solemne novenario en honor de la Santísima Virgen del Carmen, con misa a las seis y media de la mañana y a las seis y media de la tarde exposición de S. D. M. Rosario, plegaria a la Virgen, ejercicio del séptimo día de la novena, sermón por un padre de la Comunidad, reserva y gozos.

En San Gabriel.—A las siete y cuarto de la tarde rosario y septenario a la Virgen del Carmen.

En los Padres Franciscanos.—A las siete y cuarto de la tarde, la Corona se ríe.

En San Sebastián (Padres jesuitas).—A las siete y media de la tarde el ejercicio del mes en honor de San Ignacio de Loyola con rosario y lectura espiritual.

En las Dominicas.—Al anochecer rosario y novena del Carmen.

DÍA 14

En Corpus Christi.—A las ocho de la mañana la misa de comunión en memoria de los Jueves Eucarísticos para los coros de asociadas y a las siete de la tarde el ejercicio de la Hora Santa en sustitución de Corpus Christi.

De interés para Segovia

En el Boletín Oficial de esta provincia del día 11 del actual aparece insertado un concurso verdaderamente a los intereses de esta noble y vieja ciudad castellana. Trátase, en el mismo, de los terrenos que pertenecen a los particulares, tener en una o varias parcelas para la construcción de un cuartel que sirva de alojamiento al Regimiento de Artillería de Pavia.

En la constancia, además de ser esencialmente beneficiosa para las fuerzas que, bajo sus techumbres, habrá de alojar, se agrega que se de la Virgen el oficio de una ampliación de la iglesia; elemento trascendental que solo a los individuos lo mismo que a los propietarios, y para las clases propias segovianas, quizás sea principio de suceder—que debe llamarse así felicidad interior—y que no es más que la jardinería fundo de nuestras vidas mismas conciencias.

Las autoridades y propietario, a quienes más directamente les afecta este particular, para bien del pedazo de Castilla que gobernan y del que disfrutan, atenderán, seguramente, con el gano, a que se convierta en realidad lo que hasta el presente es simplemente un proyecto.

En el Gobierno militar de esta capital y lo mismo en la Comandancia de Ingenieros, se facilitarán encautos de tal modo que se precisen hasta el dí. 10 de Agosto próximo, fecha en que el concurso queda cerrado.

No olviden los señores aludidos asunto de tanto interés y si irá a licitación

que el pueblo que en otros tiempos la tuvo por su cuna, su industria y por sus propios hijos tanto intelectuales como guerreros, que ambas cosas se puede ver a un instante mismo; y con esto los referidos señores tienen la palabra.

Recaudación de donativos para el monumento a Juan Bravo y para premios del Certamen

Suma anterior, 9.048,90.
D. Francisco Parreño, 4; señor Cura de Trescasas, 2; don Tomás Guerra, 2.
Total, 9.069,90.

Maquina de escribir "Corona"

Son las más sólidas, ligeras, cómodas en su manejo y baratas. Insuperables para militares, notarios, viajantes, etc., etc.

Depósito para la venta en Segovia

Papelería de Germán Herranz

Plaza Mayor, núm. 5

LEA USTED

Tienda de Segovia Telégrafo de la Tierra

COPLAS DE LA CALLE A

COSAS QUE PASAN

Cierto cacique rural
dióselas de cultural,
y admirando el Acueducto,
dijo, lanzando un eructo:
¡Es hermoso! ¡Colosal!

Mas se fijó en los cajones
que hay en sus inmediaciones;
y del puente ya olvidado,
exclamó: ¡Qué construcciones!
¡Qué alineación de tablones!
... ¡qué olorcillo a pescado!

Se admiraba el segoviano
don Sincero Bonachón,
de que a un hombre no muy sabio
de conciencia, la opinión,
dándole en todo la mano,
le prestase protección.

No entendía el pueblo entero
cómo siendo un majadero
el socio, se hacía rico;
hasta que el buen don Sincero
supo que era forastero
y exclamó: ¡Ya me lo explíco!

Hay personas tan osadas,
tan vehementes y alocadas,
que por falta de destreza,
se dan, al dar bofetadas,
de rebote en la cabeza.

MARIO GUILLÉN SALAVI

cambio tiene que hacer cuantos servicios le mande, ya de orden doméstico o agrícola. El pago de la soldada suele hacerse al vencer el año, aunque es costumbre que el amo anticipa lo que el criado le pida a cuenta de su salario. Esta clase de criados se llaman *agosteros*, y ordinariamente, pasado un año, cambio de amo, ya por el deseo de mejorar, o porque el que arrendó sus servicios no olvide el viejo refrán que recomienda que *el criado y el gallo in año*.

Cuando terminadas épocas del año se toman jornaleros, el ajuste varía según los trabajos a que se les dedica y el tiempo que se utilizan sus servicios: en primavera y en invierno suele dárseles sesenta y cinco céntimos, o una peseta por día, y la comida; pero en verano, durante la recolección, el jornal mínimo es de dos pesetas, llegando a abonarse hasta tres pesetas diarias y mantenidos, a los jornaleros que se emplean en la siega de los cereales, faena que ordinariamente hacen las cuadrillas de trabajadores que desde las provincias de Galicia vienen todos los años a las del Centro y Mediodía de la Península, para dedicarse a tan ruda labor.

Respecto a los molineros, por cada fanega de grano que muelen se les da medio celemín de la misma especie, o para expresar la idea con más propiedad, la costumbre ha establecido que lo rebajan de la fanega que se lleva a moler al molino, esto es lo que llaman *maquilar* y *maquila* al medio celemín que apartan por fanega en pago de su trabajo.

Aunque hay hornos en casi todas las casas de labor, se va generalizando la costumbre de ajustar con el panadero el suministro de pan, y por una fanega de trigo entrega diez y seis o diez y ocho

panes de dos libras de peso cada uno, y en Septiembre, después de la recolección, le dan las fanegas de trigo correspondientes a los panes que ha anticipado.

No hay panaderos en todos los pueblos, ni mucho menos, pero el que reside en el de alguna importancia lleva el pan a los pueblos de alrededor, existiendo algunos en la provincia que gozan de merecida fama por la blancura y fina masa del pan que fabrican, como Valverde y Carbonero, de donde llevan el pan a Segovia, porque muchos lo prefieren al que elaboran en la ciudad.

Siendo la obra que componen el edificio la más grande y elaborada que se ha hecho en la provincia, no se ha podido dar una descripción más completa de su construcción, ya que es de gran extensión y variedad.

En la parte exterior se observa que el edificio es de gran altura y belleza, con un gran número de ventanas y balcones, y en la parte interior se observa que es de gran belleza y confortabilidad.

LA ADUANA

ALMACEN DE CEREALES Y VINOS

ADRIANO FERNÁNDEZ CRISTÓBAL
MOZONCILLO Y ESTACIÓN DE YANGUAS

¡Taberneros! No dudéis un momento que donde os conviene hacer las compras de vino es en

LA ADUANA

¿Es que no hay quien pueda competir con A. F. C.? No señor, ¿Por qué razón? Por lo que sigue:

Primero. La forma de hacer compras y pagos le rinde una economía que no conoces por aquí otra cosa que disfrute de la misma utilidad.

Segundo. Disponer para transportar el vino de 3.800, arrobas de envases, de su propiedad quedando eliminado de un alquiler que otros almacenistas pagan gravando en 25 céntimos arroba de vino.

Y tercero. Conocer y estar siempre en los centros productores de vino aprovechando las mejores y tener en cuenta al mismo tiempo que siempre he trabajado con una utilidad muy limitada.

OBSERVACION IMPORTANTE.—Los anuncios por regla general suelen ser muy fantásticos lo que perjudica al público creyente y honrado, porque para despistar la realidad dicen disponer de lo que no tienen. Este tiende a coger incacos.

El dueño de estos almacenes garantiza y prueba todo lo expuesto en el mismo.

PRECIOS DE HOY.—Pesetas 4'50 arroba de 16 litros. Pedidos de mas de 100 arrobas, consultad.

Gracias a dos importantes partidas de vino tinto superior de color y grado, blanco muy pálido, paladar fino, y por ser la compra en inmejorables condiciones, se puede ceder al precio indicado, persuadido que no hay quien le mejore teniendo en cuenta la calidad del vino.

Nada de lo que digan creais, haced un pedido a estos almacenes y quedareis convencidos que para ganar dinero hay que hacer las compras en los almacenes de

ADRIANO FERNANDEZ CRISTOBAL

Mozoncillo y estación de Yanguas

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sociedad de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Caídos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sociedad de Dermatología (CLÍNICA DERMATOLOGICA PARA BELLEZA).

Extinción de arrugas, velo, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificaciones en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y alisamiento del pelo. Extracción de callos de los pies y modificación de los huesos. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún perjuicio. Desaparición del coma (caso clínico de efecto).

Servicios médicos y de higiene. Consultas y tratamientos por correo.

En Segovia: el 26 todos los meses de diez a una

HOTEL FORNOS

QUE RICOS

son los chocolates marca LA MARAVILLA, de Federico del Olmo, fabricados según fórmula adoptada por Agustín del Puelo, (antiguo cho-

colatero de Margareto).

Pídanse en tiendas de Ultramarinos y Confiterías

Academia de Mazas

Valverde, 22, Madrid (toda la casa)

PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS

Internado especial para treinta alumnos, con la convivencia del propio director, don Mariano de Mazas.

Cursos breves de entrenamiento (Abril, Mayo y Junio)

Deseando esta antigua Academia ahorrar dinero a las familias y tiempo a los alumnos, abre estos cursos breves de entrenamiento, a fin de que al comenzar el año académico en 1.º de Octubre, los preparados sepan estudiar y ya sólo curso baste a la mayoría de los muchachos estudiantes.

Pídanse reglamentos

ALMACEN DE CURTIDOS **JOSE DE FRUTOS**

La casa mas surtida, antigua y acreditada de la capital.—Ventas al pormenor y mayor.—Inmenso surtido

CERVANTES, 30.—SEGOVIA

VILLA ANGELA

CAFE AL AIRE LIBRE

PROXIMO A LA PLAZA DE TOROS (SEGOVIA)

Chalet de nueva construcción a cuatro fachadas, rodeado de bellos jardines y arboleda, con hermosa terraza, entre las carreteras de San Ildefonso y San Rafael

Servicio a la carta esmerado y médico

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del Presente, ni los honores de la Historia.

La Tierra de Segovia

JULIO
13
Miércoles

El verdadero segoviano consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender nuestro, por amor a Segovia.

Al cerrar la edición

(Por telegrafo y teléfono)

(Madrid 2 madragada)

Tomas de posesión. Felicitaciones al ministro de Gracia y Justicia. Notas políticas. Viaje de Romanones. Fallecimiento sentido.

Tomas de posesión

Esta mañana se han posesionado de sus respectivos cargos los directores generales de los Registros y de Prisiones, señores Blanco Rajo y Fernández de Córdoba; diéronles posesión el subdirector de los Registros, señor Carrasco, y el director saliente de Prisiones, señor Hernández Lázaro.

También tomaron posesión de sus respectivos cargos esta mañana el subsecretario de Hacienda, don José del Moral, y el director general de la Deuda, don José María Cervantes.

Entre los funcionarios de Hacienda se apuntaba la idea de reunirse en fraternal banquete, para solemnizar la salida del anterior subsecretario, señor Estévez.

Felicitaciones al ministro de Gracia y Justicia

Esta mañana han cumplimentado al ministro de Gracia y Justicia, señor Wais, para felicitarle por su elección a los consejos de la Corona, las salas de Gobierno del Tribunal Supremo y de la Audiencia, los jueces de primera Instancia y una representación de los jueces municipales de esta Corte.

También han visitado al señor Wais con el mismo fin la Junta de gobierno del Colegio notarial y la del de secretarios judiciales; don Diego Tortosa, el presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Aguilera, y el senador don Valentín Gayarre.

En la Presidencia

Han quedado extendidas y repartidas hoy las citaciones para los Consejos de ministros que han de cele-

brarse mañana, a las cinco de la tarde, en la Presidencia, y pasado mañana, a las diez y media de la mañana, en Palacio.

Es probable que una vez terminado este Consejo con S. M. el Rey, marche el Soberano, con el jefe del Gobierno y ministros de la Guerra y Marina, al Ministerio de la Guerra, donde se reunirá a las doce la Junta de Defensa Nacional.

En la Presidencia se vienen recibiendo estos días telegramas de entidades y fuerzas vivas de Valencia, en solicitud de que se conceda la Grandeza de España al señor conde de Monternés, por sus trabajos en la organización del Congreso de riegos recientemente celebrado.

También se reciben telegramas muy numerosos de toda Galicia, dando cuenta de los actos agrarios celebrados en petición del cumplimiento estricto del decreto-ley del señor González Besada, sobre exacciones locales y repartimiento de consumos.

Notas políticas

En los círculos políticos han seguido los comentarios sobre probables consecuencias de la última crisis desarrollada.

Se dice que Allendesalazar preguntó a Martínez Anido sobre la fecha probable en que quedará aniquilado el terrorismo en Barcelona para saber la resolución que convenía adoptar con relación a dicho problema.

El señor Martínez Anido, parece que indicó que sobre el 21 de Octubre estaría completamente terminada su actuación y que para entonces sería llegado el momento de que el Gobierno actual o el que le suceda resolviera acerca de su continuación o cese en el cargo.

Conocida la contestación del señor Martínez Anido, decidió el Gobierno continuar en el Poder hasta finales de octubre en cuya fecha se espera sea planteada la crisis por divergencias entre los ministros al fijar el plan parlamentario, pues se espera fundadamente que el señor Cierva insistirá en que sigan discutiéndose sus proyectos.

Planteada la crisis, se insiste en creer que se formará un Gobierno de concentración parlamentaria con representantes de las cuatro fracciones liberales y de los conservadores, mauristas y regionalistas bajo la presidencia de don Antonio Maura. Este Gobierno abordaría el problema ferroviario y aprobaría la nueva ley del Banco y los Presupuestos.

En caso de que el señor Maura se negase a presidir el nuevo Gobierno entrarían francamente los liberales en el Poder, despejada ya la situación de Barcelona.

Viaje de Romanones

El día 19 próximo emprenderá su viaje por París, Bruselas, Atenas y Constantinopla el conde Romanones.

Estará de regreso en España a mediados de Noviembre próximo.

Fallecimiento sentido

Hoy ha fallecido en Madrid don José Lón y Alvaredo, oficial mayor que fué duramente muchos años, del Ministerio de la Gobernación y persona competentísima en asuntos administrativos y municipales.

Su muerte ha sido muy sentida entre los muchos amigos que supo captar en vida por sus enviables condiciones de amabilidad y competencia.

Banquete político

El día 20 serán obsequiados con un banquete por su elevación a los altos cargos que desempeñan los señores Ordóñez, Ussía, Usera, Wais y Blanco Rajo.

De provincias

Niños abrasados

Ferrol, 12.—Comunican de Puentedemus que acerca de un bidón de carburo se hallaban varios niños jugando y sin que hasta ahora se sepan las causas, el bidón estalló, abriendo cinco de los niños y quedando ciegos otros dos.

Cambó de viaje

Barcelona, 12.—Partió para Co-

penague en el yate de su propietario Francisco Cambó, acompañado de varios amigos. Se proponen guiar la excursión del Báltico hacia Estonia y Finlandia, y si al paso por el puerto de Reval encuentran suficientes garantías, entrarán hacia Petrogrado remontando el Neva.

La excursión durará hasta mediados de septiembre.

BOLSA

Cotización de Bolsa en el día 12 de Julio de 1921

4 por 100 interior,	serie E.	6
Id.	Id.	6
Id.	exterior,	6
Id.	Id.	6
Id.	amortizable,	6
Id.	Id.	6
5 Id.	antiguo,	6
Id.	Id.	6
Acciones del Banco de España,		51
Id. de Tabacos,		28
Cambios		
Francos sobre París,		6
Libras Id. Londres,		2

ANUNCIO

JEFATURA ADMINISTRATIVA DE PROVINCIA DE SEGOVIA

Por real orden circular que se publica en el Diario Oficial del Ministerio de Guerra el 1.º de junio próximo número 118, se ordena la celebración un concurso con objeto de mejorar material de acondicionamiento, sustituyendo las actuales lámparas modeladas en 1897, las tijeras y las parihuelas monedas mejoradas en que resulten satisfechas las condiciones higiénicas, económicas de solidez y de buen aspecto y características generales se fijan las instrucciones que se acompañan a dicha real orden.

El Concurso se celebrará el día 30 julio corriente y hora de las nueve en local que ocupan en Valladolid calle de Merced núm. 11, a Intendencia Militar en cuyas oficinas y en las de este Jefatura sita en la calle de San Quintín número 6 y durante las horas regulares de despacho estará a disposición de cuantas personas quieran tomar parte en dicho concurso el Diario Oficial mencionado por el cual pueden verse las bases y demás condiciones que se fijan.

SUBASTA

Se saca a subasta un lote de deras de álamo blanco y negro coto de Cobatillas, término de Tregiles, provincia de Segovia.

El pliego de condiciones se hace manifestado en las oficinas de administración del Excelentísimo señor conde de la Revilla en Madrid calle del Arenal, número 9 y en Segovia, en casa del administrador Andrés Marcos Callejo, calle de Santa Isabel, número 12, hasta el día de Septiembre.

LA SUIZA

BAUSA
PLAZA MAYOR, NUM. 42

ALMUERZO Y COMIDAS

A LA CARTA

CAFE-RESTAURANT "LA SUIZA,"

PLAZA MAYOR, NUM. 42